

广佛高速拟开启第三次扩建

里程长度约15.7公里,暂定主线增加至双向10至12车道

佛山日报讯 记者周明谦报道:作为连接广佛的“黄金通道”,广佛高速曾经历两次扩建,2024年累计车流量达到9923.53万辆,春节期间车流量更位居佛山地区首位。记者从广东省高速公路有限公司近日发布的公告了解到,这条佛山“最繁忙高速公路”的第三次扩建工程将加速推进。

《广佛高速公路改扩建工程可行性研究报告编制招标公告》显示,即将实施的改扩建工程里程长度约15.7公里,暂定

建成后主线将增加至双向10至12车道,设计速度将提升至每小时100至120公里。

此次工程不仅是对现有道路的简单扩建,还要求系统性优化区域交通路网功能,充分对接广州、佛山,改善广州西部出入交通拥堵问题。

广佛高速建成通车已有36年,总体呈东北至西南走向。北起广州市白云区横沙村,连接广州环城高速公路北环段,途经佛山市南海区里水、大沥等镇街,南至南海区谢边村,连

接佛开高速公路。

作为广东省首条、国内第二条建成使用的高速公路,广佛高速将两地核心区的通行时间从2小时压缩至20分钟。2022年,广佛高速停止收费后,小车通过广佛高速全线可节省大约9元每车次。

对于每天都要经过这段路、往返广佛两地的货车车主,节省的通行费用更多。货车司机蒋生说,广佛高速停止收费后现在车流量多,可能会堵一点,但省下来的七八百元,可

以加两次油了。

广佛高速车流量大,以往节假日期间,广佛高速沙贝至雅瑶路段佛山往广州方向,经常出现车辆行驶缓慢的情况。

记者查阅资料发现,广佛高速历经了两次扩建,通车初期为双向4车道。随着两地交通日渐繁忙,1996年,广佛高速首次启动扩建工程,升级为双向6至8车道;2007年再次迎来扩建,全线升级为双向8车道。

周中雨雾潮湿 周末降雨降温

未来4天天气快速切换,市民需密切留意天气信息



佛山日报讯 记者谈飞洋报道:佛山市气象局3月12日发布最新一期重大气象信息快报,预计13日至15日我市雷雨天气明显,其中15日有大雨、局部暴雨,并伴有短时强降水、8~10级短时大风、强雷电、局地冰雹等强对流天气,主要影响时段为15日白天到上半夜,需注意防御强对流及其引发的次生灾害。16日至17日气温下降明显,过程日平均气温下降6℃~8℃。

市气象台预报工程师何秋蕊介绍,3月13日至14日受偏南暖湿气流影响,我市天气转不稳定,雷雨趋于明显,早晚能见度较低,出现“回南天”的可能性较小。15日至16日受较强冷空气影响,我市有强降雨、强对流和降温。预计17日至19日受冷空气持续补充影响,我市早晚寒

凉,19日早晨将出现过程最低气温11℃。

3月14日至15日切变线南下过境,降雨、强对流影响的范围由北往南影响全市。

佛山市气象台3月12日预报,13日多云间阴天,有雷阵雨,早晚有轻雾,气温22℃~29℃。14日多云到阴天,有雷阵雨、局部大雨,伴有强对流,气温23℃~27℃。15日阴天,有大雨、局部暴雨,伴有强对流,气温17℃~24℃。16日中雨转多云,气温13℃~19℃,日温差较小。

前期晴暖,中期雨雾上线+温暖潮湿,后期强降雨强对流降温——这将是佛山本周天气变化趋势,未来4天将快速切换后两种天气模式,周末不宜出游和晾晒,市民要注意防风、防风、防寒,根据气温波动情况适时增减衣物,外出需携带雨具。目前我市已进入强对流多发季节,市民需密切留意最新气象预报预警信息,妥善安排出行计划。

一号通达 全天响应

“12356”全国统一心理援助热线落地佛山

佛山日报讯 记者陈敏珊报道:去年,国家卫生健康委员会会同工信部设立全国统一的12356心理援助热线电话,推动多个省市实现全省号码的统一。今年1月,佛山市24小时心理援助热线“0757-82667888”实现与“12356”并轨运行,实现“一号通达、全天响应”。热线衔接后有什么变化,可为市民提供哪些援助服务?3月12日,记者走进佛山市心理援助热线工作室了解情况。

“来访电话增多,是最明显

的变化。”工作室里,一块来电数量统计板尤为醒目。数据显示,今年1月热线来电量增加至966个,与往年同期相比,增长超200个。佛山市24小时心理援助热线负责人王晓妮介绍,热线团队配备专业接线员团队,成员由精神科医护人员、资深心理治疗师、心理咨询师和心理热线志愿者组成,提供7×24小时在线服务。目前,不管在任何区域,只要拨打“12356”心理援助热线,就可获得心理健康教育、心理咨询、情绪疏导、心理危机干

预等服务。据悉,佛山市24小时心理援助热线于2019年8月正式开通,是由佛山市第三人民医院(佛山市精神卫生中心)专业团队运作的公益性心理援助热线。同时,佛山市第三人民医院(佛山市精神卫生中心)还专门打造微信小程序“禅心悦-佛山市心理健康服务信息平台”,为市民提供免费的心理测评、在线咨询、知识科普等服务。

这次热线的升级整合,旨在进一步健全社会心理服务体

系,构建便捷、高效的心理健康服务网络,让更多市民群众受惠,享受公益免费、专业的心理援助服务。

王晓妮表示,鼓励有需要的市民积极拨打,“这不仅给自己一次机会,也是给我们接线员一次陪伴和帮助大家的。”

王晓妮介绍,热线接听的来电中,青少年的精神心理、学业压力、家庭关系等问题较为明显。“儿童或青少年更愿意把心理问题告诉陌生人,心理援助热线对他们帮助可能会更大。”

佛山2025年普通门诊待遇标准公布

职工医保在职人员年度最高支付限额为2723元

佛山日报讯 记者唐格植报道:近日,佛山市医疗保障局公布2025年普通门诊待遇标准,普通门诊统筹通过统筹基金保障参保人员,符合规定的普通门诊医疗费用不设起付标准,职工及居民医保参保人在年度内普通门诊最高支付限额均超过2000元。

医保普通门诊统筹基金年度最高支付限额,是指参保人年度内享受医保普通门诊待遇,医保统筹基金可支付的最高金额。需要注意的是,年度内统筹支付限额是累计计算的。

记者比得知,2024年佛山市普通门诊年度最高支付限额有所提高,2025年维持不变,职工医保在职人员为2723元/人·年,退休人员为2996元/人·年;居民医保参保人为2179元/人·年。

与报销额度紧密相关的是医保支付比例,这是医保基金为参保人分担政策范围内医疗费用的比例。按照卫健部门确认的医疗机构级别,医保定点医疗机构划分为不同等级,不同级别的定点医疗机构对应不同的医保支付比例。

目前,佛山市内一级医疗卫生机构及一级以下非营利性医疗卫生机构支付比例最高,为90%;其他一级以下医疗卫生机构的支付比例最低,职工医保为60%,居民医保为50%。

市医保局相关负责人提醒,如果发生感冒、咳嗽等常

见小病,参保人可以去医保定点基层医疗机构就诊,报销比例更高,看病更划算。

此外,佛山市普通门诊统筹执行《广东省基本医疗保险药品目录》《广东省基本医疗保险诊疗项目目录》《广东省基本医疗保险医用耗材目录》及国家、省和市规定的相关支付标准。

医保药品目录中,甲类药品不设个人先行自付比例,乙类药品个人先行自付比例为5%。诊疗项目目录中,需要个人先行自付比例执行,其他诊疗项目不设个人先行自付比例。医用耗材目录中,透析治疗材料单价500元及以下的个人先行自付比例,其他医用耗材按10%个人先行自付比例执行。

各色春菜上新 市民争相尝鲜

佛山日报讯 记者周龙凤、黄锦成摄影报道:正值春日,佛山各色春菜持续上新。近日,记者走访市内大型超市、菜市场发现,除了热门的板蓝根青菜,玫瑰、菊花也加入春菜行列,新奇品种令市民直呼“长知识”。

3月11日下午3时,在盒马鲜生顺联国际店内,春菜专区俨然成为网红打卡点。货架上,菊花、玫瑰与青菜比邻而居,板蓝根青菜翠绿欲滴,草头舒展着三叶草的优雅姿态……“吃春菜 一口鲜”的宣传语吸引不少市民选购。

其中,产自中山的可食用糖心鲜菊花颜值很高,以“整朵鲜食”作卖点成为热销产品,上市两周后销量翻了五倍。盒马鲜生顺联国际店工作人员介绍,糖心菊区别于传统泡茶或观赏菊花,主打“直接食用”。市民可将其用于凉拌沙拉、蘸酱油作刺身,或泡茶、煲汤,微甜的口感和鲜嫩的质地广受好评。

“新出的春菜好多都没见过,买来尝一下。”市民许先生站在货架前仔细挑选春菜,最终选了一把重150克的芥菜,准备带



扫码看视频

市民在超市选购春菜。

回家用于烘焙配料。在他看来,新奇的春菜品种让市民的选择变多,“可以解锁新吃法,尝试食物的多样性。”

同样在挑选春菜的黄先生,更看重健康。“益母草对身体好,我妻子爱吃,买点回去炒。”黄先生认为多吃青菜比较养生,选购

当日下午4时,普君市场人头攒动,许多市民推着小推车选

购艾叶、菠菜、通菜、菜心、韭菜等常见的时令菜。在一家名叫“满意蔬菜档”的摊位里,老板娘黄女士一边整理通菜一边介绍,“别看这些时令菜普通,街坊们都是掐着上市节点来抢鲜。”

黄女士告诉记者,通菜是春季时令菜,刚上市价格偏高,一斤5元。过段时间大量上市后,价格会下降一些。销量更好的是菜心、迟菜心,近期价格小幅上涨,一斤4.5元。

相邻摊位,市民陈女士的购物袋装满了甜麦菜。“春天容易肝火旺,多吃蔬菜更健康。”陈女士直言,应季生长的蔬菜维生素含量较高,家人喜欢吃菜心,但考虑菜心涨价,便选择了一斤1.8元的甜麦菜。

从超市的新奇品种到菜市场的常见春菜,佛山人的春天滋味,正随着这些带着露水的嫩芽,绽放在每个家庭的餐桌上。

春天

从这里出发

佛山传媒
FOSHAN MEDIA
连接世界 传递美好 创造价值

美丽佛山 一路向前
佛山50公里徒步
全程路线 佛山城发 | 暨南大学

2025“美丽佛山 一路向前”
佛山50公里徒步 3月22日举行

扫码报名

2025年3月12日

天天福彩

开奖公告

快乐8

03
09
10
14
23
27
34

38

39

45

50

59

63

65

70

71

72

75

76

77

(2025061期)

4

7

6

(2025061期)

热烈祝贺佛山福彩喜中双色球第2024129期一等奖5注,每注奖金656万元,一等奖特别奖5注,每注奖金250万元,共为国家贡献税收906万元!

扶老 助残 救孤 济困
*数据以广东省福利彩票发行中心公告为准